

加緊繁殖田菁種子

由於化學肥料、農藥及水質的污染，使得土壤越來越酸化，在此惡性循環下，肥料及農藥用得越多，收成却見得更好。

我認為應鼓勵農民使用綠肥作物，充實土壤中的有機質，減少化學肥料的使用，來增加農作物的收益。去年，屏東萬巒地區的農民，開始在蓮霧園和檳榔園栽植田菁、太陽麻等綠肥，今年由於種子缺貨，每台斤漲到 120元還買不到，希望有關單位能加強繁殖，以供應農民需要。

萬巒鄉萬全村褒忠路40號 蔡森泰



請停徵原料甘蔗收穫承包稅金

最近報載76年度全國稅收超徵 490億之多，看了令人高興，足見我國民生富裕的景況。然而看看本省的原料甘蔗承包業仍須繳稅，請政府能比照水稻等一般作物包收免繳稅金，因為它占稅收總數仍微不足道



大豐收（阿郎攝）

，但若停徵，則農民受益很多，對提高農民所得將有莫大的助益。

目前工商業發達，社會結構蛻變，加上農業收入經常偏低，務農已無利可圖，導致農村勞力大量流入都市或工廠，青少年或中年人棄農轉業者為數不少，農村勞力老化日益嚴重。為紓解勞力不足，並配合政府推行機械化政策，利用機械化來承包水稻與一般農作物的收割者，比比皆是，但是他們均不須繳納稅金，却只有原料甘蔗收穫承包業須繳約 6.725% 的稅金，實有欠公平。

至於原料甘蔗收穫承包者僱工不易，加上承包手續上的麻煩，又須繳納稅金，於是每每發包的時候發生困難，最後原料收穫單價也上升，所謂羊毛出在羊身上，他們大多把稅金轉嫁給農民負擔，因此，農民種蔗的利潤大幅下降，種蔗意願興趣缺缺。

正當政府為提高農民所得努力之際，且稅收增加之時，如能停徵原料甘蔗收穫承包業的稅金，才是政府照顧10萬戶蔗農的最佳德政。

永康鄉鹽行村中正路 575巷 3 號
李秋雄